
Referat fra bestyrelsesmødet fredag den 27. februar 2026 kl. 16.00 
på MS Teams 

Deltagere: 
Torsten Danielsson   TD  Formand 
Marianne Mortensen   MM  Kvindeudvalgsleder 
Kim Henriksen  KH  Ungdomsleder 
Lars Laybourn  LL  Næstformand 
Jane Lund Hansen  JLH  Kasserer 
Jan Mortensen  JM  Turneringsudvalgsformand 
Rune Kampe  RK  Sekretariatsleder 

Fraværende: 

Ingen 

Dagsorden 

1. Velkomst og validering 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde - findes 
her: https://dendanskebillardunion.dk/wp-content/uploads/BM-Referat-0512-
2025.pdf 

3. Økonomi - balance per 31.12. - vedhæftet første indkaldelse 

4. Foreløbigt Budget 2026 - gennemgang og vedtagelse - er netop delt med jer  

5. Evaluering Skomar Champ i Bristol - noter vedhæftet første indkaldelse - der kan 
tilføjes flere ting   

6. Kommende events - DSM, Lowrollers, DM 4-mandshold, Kvindeturnering - Sillebroen  

7. Ny medarbejder - Nicolai Norman Jensen 

8. Skomar Champ overordnet økonomi og næste spillested - Skema netop delt med jer 

9. Årsmøde 2026 - planlægning  

10. Meddelelser 

a. Boligforeningernes dag  

b. Årets medlemstal - vedhæftet denne mail 

c. Status EM U 25, Kvinder, Landshold herrer 2027 

11. Bordet rundt max 5 minutter per person/udvalg 

12. Næste fysiske bestyrelsesmøde - sammen med udvalgsformænd - fastlægges  

https://dendanskebillardunion.dk/wp-content/uploads/BM-Referat-0512-2025.pdf
https://dendanskebillardunion.dk/wp-content/uploads/BM-Referat-0512-2025.pdf


13. Eventuelt  

 

 

Ad. punkt 1 - Velkomst og validering 

TD bød velkommen og validerede mødet. 

 

Ad. punkt 2 - Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 

Referatet fra bestyrelsesmødet den 5. december 2025 blev godkendt uden bemærkninger. 

 

Ad. punkt 3 - Økonomi 

TD informerede om Balancen pr. 31.12.2025, som viser et overskud på 773.000 kr. 

Der har været en markant aktivitetsstigning i flere discipliner, hvilket har haft positiv 
indflydelse på økonomien og hvilket i nyere tid er rekord.  

Der mangler at blive foretaget afskrivning på Thomas Bøgeskovs bil på ca. 45000 kr., hvilket 
kan formindske overskuddet en smule.  

 

Ad. punkt 4 - Foreløbigt budget 2026 

Budgetforslaget for 2026 blev gennemgået punkt for punkt af JLH. Det forventes at give et 
samlet overskud på 36.356 kr.  

Indtægter: 6.177.786 kr. 
Udgifter: 6.141.430 kr. 

Væsentlige punkter: 

• Tilskud fra DIF forventes at stige med ca. 600.000 kr. 

• Der kan stadig ændres på budgetter indtil slutningen af marts I forhold til revision af 
2025 regnskabet.  

• DDBU vælger på grund af den gode økonomi at imødekomme de fleste af udvalgenes 
budgetønsker for 2025. Vores stærke økonomi skal bruges til at styrke DDBU´s 
samlede aktiviteter.  

• Licenser og turneringsindskud forventes samlet at stige med ca. 200.000 kr. pga. øget 
aktiviteter 

• Tours og cupturneringer fortsætter med stor aktivitet, men vi forventer en stigning 



• Lønninger stiger - men stigningen er koblet sammen med øget DIF-tilskud til 
strategisamarbejdet, som har betyder, at vi har kunnet ansætte endnu en konsulent 
uden reelt set at øge grundbudgettet for løn 

• På grund af et stort overskud i DDBU´s eventselskab DDBU Events, som bl.a. står for 
at afholde SKOMAR CHAMP har DDBU Events besluttet at overtage en generel stor 
løbende post på DDBU´s budget nemlig IT-omkostninger, som årligt udgør ca.260.000 
kr. inklusive afbetaling på det nye turneringafviklingssystem.  

• SKOMAR CHAMP 2025 forventes at give et overskud på ca. 300.000 kr. 

Sponsorindtægter: 

• Er generelt stigende og udgør nu ca. 250.000 kr. årligt  
• En del sponsorater er øremærkede projekter 
• SKOMAR CHAMP-sponsorater ligger i DDBU Events 

• Samlet set over 1 mio. kr. i sponsorindtægter i 2025 

Budgettet blev vedtaget med forbehold for at kunne blive ændret af DIF-økonomi eller E&Y. 

 

Ad. punkt 5 - Evaluering – SKOMAR CHAMP i Bristol 

Evalueringen, som tidligere blev afholdt i Bristol-Odenses lokaler blev gennemgået. Noter blev 
suppleret med yderligere bemærkninger. Arrangementet vurderes samlet som en både 
sportsligt og økonomisk stor succes. 

 

Ad. punkt 6 - Kommende events 

RK orienterede om DSM, som nu hedder DrinxSjøbeck Masters, og som afholdes i Sillebroen 
Shopping i uge 22. Turneringen indeholder også DM for 4-mandshold samt følgende 
sideevents: DSM Lowrollers (breddeturnering) og DSM Kvindeturnering (handicap). Der 
forventes omkring 250 deltagere, og der spilles på seks sponsorerede Søren Søgaard-borde i 
nogle dejlige og hyggelige lokaler tæt på indgangen i Sillebroen Shopping i Frederikssund. 

Derudover blev status på EM 2027 drøftet: 

• Samarbejde med Herning Kommune 

• Sport Event Denmark 

• CEB 

Der arbejdes på et “all-in-one” EM 2029: Ulla Pedersen fra Sport Event Denmark deltager 
sammen med DDBU i skrivende stund i Tyrkiet i et møde med det europæiske paraplyforbund 



CEB omkring muligheden for afholdelse af det store all in one EM for alle 
Carambolediscipliner, som afholdes hvert 3. år - dette år i Tyrkiet og måske i Danmark i 2029.  

I givet fald, vil værtsbyen og Sport Event Denmark skulle finansiere 80% af omkostningerne og 
DDBU 20% af omkostningerne. 

Kim Henriksen bliver koordinator på Talentudviklinsprojektet. 

 

Ad. punkt 7 - Ny medarbejder 

Nicolai Norman Jensen er ansat som konsulent pr. 1. marts. 

Opgaver: At opsøge eksisterende billardklubber, som ikke er medlem af DDBU og indlemme 
dem i DDBU samt etablere nye billardklubber, hvor muligheden byder sig.  

 

Ad. punkt 8 -  Skomar Champ – økonomi og næste spillested 

Den overordnede økonomi blev gennemgået. 

TD fortalte, at han og RK har været rundt og se på forskellige mulige lokationer, blandt andet i 
Svendborg, Maribo, Nykøbing Falster, Farum, Brøndby og København. Det forventes, at valget 
falder på et sted i nærheden af København. TV 2 har dog det endelige ord i forhold til valg af 
venue. 

RK nævnte desuden, at de er blevet taget rigtig godt imod alle steder. Interessen for SKOMAR 
CHAMP er steget markant, og hele syv kommuner har allerede kontaktet os med henblik på at 
blive værtsby for arrangementet. 

 

Ad. punkt 9 - Årsmøde 2026 

Afholdes i Idrættens Hus i Brøndby den 13. juni. Der arbejdes på en invitation til klubberne og 
forventes rundsendt i slutningen af uge 12. 

 

 

Ad. punkt 10 - Meddelelser 

TD nævnte følgende: 

• Boligforeningernes Dag: DDBU har fået en stand ved Boligforeningernes Dag, som 
bliver afholdt som et endags arrangement i Lokomotivværkstedet i København. Søren 



Søgaard stiller et bord og til lejligheden og vi får vist vores sport frem. Det forventes at 
mere end 1200 beslutningstagere møder op. Deltagere: Nicolai Norman Jensen, Rune 
Kampe, Lars Olsen, Rikke Olsen, Brian ”BG” Gransee, Nanna Petersen, Marianne 
Koefoed og Michael Gyldholm. Vi krydser fingre for en masse kontakter til Nicolai! 

 

• Medlemstal fra DIF: Det endelige medlemstal for DDBU per 31.12.2025 bliver 
offentliggjort d.26. Marts – (fra sekretariatet skal der lyde en stor tak til klubberne for 
rettidig indberetning) 
 

 

• DIF´s  DM Ugen 2026: Der er indgået en aftale med DIF om, at arrangementet 
afholdes samme sted som for to år siden, hvor vi havde eventet sammen med dart. Der 
spilles i to discipliner: Skomar og pool. Der opstilles 8 borde til hver disciplin. DM i 9-
Ball afvikles med 64 spillere. Skomar DM afvikles med 128 spillere, og derudover 
afholdes DM for kvinder med 24 deltagere, som er fundet gennem en kvalifikation. Top 
4 fra Matchplay-turneringen afvikles også i forbindelse med eventet. Derudover 
afholdes DM for Landsforeningen af Væresteder, som stiller med 32 spillere 

 

• Samarbejde med Dart og DM-ugen: TD har haft en snak med Henrik Vestbo fra dart 
vedrørende DM-ugen. Hvis dartturneringen bliver afviklet et andet sted end i den store 
hal i Sportsbyen, vil vi sandsynligvis også flytte vores venue. Kongrescenter Herning er 
blevet nævnt som et muligt nyt venue, men der er endnu ikke truffet nogen endelig 
beslutning 
 

• EM ”All in One: Danmark sender en delegation til EM i Tyrkiet, hvor 19 spillere skal 
dyste i carambole-disciplinerne. I alt deltager omkring 31 personer, når spillere, ledere 
og supportere tælles med. Der er store forventninger til medaljer – særligt i 5-Kegler og 
3-Bande for kvinder. Mesterskabet afvikles på et 5-stjernet resort, men en udfordring 
er, at det er meget dyrt for tilskuere at komme ind. Det betyder, at mange bliver væk, 
hvilket påvirker stemningen omkring kampene. Det er noget, vi gerne vil ændre på, hvis 
vi får mesterskabet i 2029 – og det vil være en mærkesag for os 
 

• EM U 25, Kvinder, Landshold herrer 2027: TD nævne at det har været tæt på at blive 
aftalt med Sønderborg Kommune, men pga. and nogle politiske uenigheder er blev 
stemt ned. To andre byer har meldt sig eventet. Herning og Ikast-Brande. Samtidig har 
Herning vist interesse i det samlende EM i 2029 og hvorfor Sport Event Danmarks Ulla 
Petersen er med til EM i Tyrkien i starten af marts. Der forventes en afklaring på 
spillestedet i løbet af et par uger 



• Talentudvikling: TD og KH er i gang med at udarbejde en plan for igangsættelse af 
talentudvikling. Foreløbig laves der er skabelon med overskrifter – disciplinerne skal 
efterfølgende byde ind, så vi får 4 forskellige koncepter for både mænd, kvinder og 
ungdom. Som nævnt tidligere, så bliver KH koordinator på projektet med midler fra DIF-
strategi 

 

Ad. punkt 11 - Bordet rundt 

Ungdom 

KH nævne følgende: 

Rekruttering i klubberne af unge fortsætter, men er stadig en udfordring. 
Juniorcupperne er stabile, men der er udfordringer med spillesteder. Og måske vi skal kikke på 
konceptet, så ikke det hele står i stampe. 

De unge spillere er positive, bl.a. over for at spille cupper på mindre borde. Dog har vi ikke så 
mange klubber endnu med små borde. Der er nogle få klubber som er modstandere af de små 
borde. 

Internationalt er Danmark fortsat godt repræsenteret i 5-Kegler og har gode talenter i 3-Bande 
Carambole, hvor der satses på Lukas Mortensen og Daniel Kristiansen. Vi skal finde flere 
talenter, som har lyst til at spille disciplinen. Der skal laves en plan med Caramboleudvalget, 
hvis vi skal satse stort på det.  

Der skal specielt kigges på Pocketdisciplinerne, som der skal arbejdes intenst på i de 
kommende år. Overordnet set har vi nogle unge mennesker med modet på af træne og god til 
at støtte op om hinanden. Vi mangler bare flere og så skal vi have fokus på at uddanne 
ungdomstrænere. 

Kvindeudvalget 

MM sagde følgende: Der er i øjeblikket fuld knald på kvindeturneringerne. Vi oplever 
udfordringer med sammenfald i datoplanen – særligt omkring EM’erne, som næsten ligger 
som perler på en snor. Udvalget gør dog sit bedste for at få det hele til at gå op. 

Samtidig spiller mange af kvinderne også en række andre turneringer, blandt andet Ladies 
Cupperne, hvilket naturligt giver nogle kalenderudfordringer. Det er nærmest en umulig 
opgave at få alle ønsker til at gå op, men vi forsøger at finde de bedst mulige løsninger. 

Til gengæld er det positivt, at der kommer mange nye dedikerede spillere. Flere er kommet ind 
via Skomarspillet, og mange har efterfølgende fået interesse for både 5-Kegler og Ladies 
Cupperne. Det er en rigtig god udvikling for sporten.  



MM roste afslutningsvis DSM-formatet for at være meget inkluderende for kvinderne, hvor 
mange har valgt at være med i både DSM Lowrollers og DSM Kvindeturneringen. Hele 
projektet bliver en stor udfordring, men virkelig et spændende socialt projekt. 

Turneringudvalget 

JM nævnte, at holdturneringerne nærmer sig afslutningen med de sidste runder. Der er 
samtidig stor aktivitet, og mange spiller billard i øjeblikket. Overordnet set kører aktiviteterne 
uden større udfordringer. 

Der er modtaget forslag fra Keglebillardudvalget om ændringer i turneringsstrukturen for eliten 
i keglebillard. Ændringerne er så omfattende, at det er besluttet at sende dem i høring hos 
eliteklubberne. Forslagene omfatter blandt andet ændringer i DM-formatet. 

5-Keglerudvalget har desuden fremsat ønske om, at skæringsdatoen for udtagelser til 
internationale turneringer ændres til 20 dage før sidste tilmeldingsfrist. Dette blev besluttet. 

Afslutningsvis var der en debat om der til næste år skal være en A-række i 5-Kegler eller ej. Der 
var enighed om at A-rækken er vigtig ift. indslusning fra Skomar. 

 

Keglebillardudvalget 

LL startede med at takke TU for et godt samarbejde omkring de nye ændringer og løftede 
samtidig sløret for en ny teknikturnering, som udvalget står bag. Turneringen tager 
udgangspunkt i guld-, sølv- og bronze-modellen, og der er udvalgt 20 dessiner. Konceptet ser 
meget spændende ud. Det hele skal nu tegnes rent og videreudvikles af Jimmy og Dorthe 
Lauridsen samt Frank og Ida Schütt. Vi håber, at turneringen bliver taget godt imod. Planen er, 
at den starter op i foråret. 

Ændringer for Søren Søgaard Ligaen: 

• Ingen hold tager point med over i slutspillet. 

• Vinderen af grundspillet får som fordel hjemmebane samt mulighed for at vælge 
mellem nummer 3 og 4 fra grundspillet som modstander i første kamp. 

• Derudover er vinderen sikret at spille kampene 1, 3 og 6 på hjemmebane. 

• Nummer 4 i slutspillet modtager ikke medaljer, så alle kampe får stor betydning og 
forventes at blive spændende. 

Der arbejdes desuden på nye modeller for nedrykningsspillet. 

Samtidig arbejdes der på et nyt pointsystem for alle kampe i Elitedivisionen, hvor kun de 
individuelle kampe tæller, og hvor der i alt spilles om 8 point. Det betyder, at matchpoint 



udgår. Formålet er at gøre de sidste runder mere spændende og sikre, at alle individuelle 
kampe får værdi. 

En holdkamp vil fremover blive spillet om 8 point. 

Vinderne af Elite Øst og Vest i keglebillard kvalificerer sig automatisk til DM-finalen. Det 
betyder, at der fremover kun vil være 14 pladser til DM-finalen mod tidligere 16. 

Pool 

TD nævnte kort på vegne af Pooludvalget, at der er utilfredshed med det internationale 
forbund i pool. Både deltagelse og omkostninger er blevet markant dyrere, samtidig med at 
præmiepengene næsten er blevet halveret ved både VM og EM. 

På trods af dette er det besluttet, at Danmark sender følgende spillere til EM i Tyrkiet: Helene 
Mikkelsen, Kasper Løkka Bülow og Jesper Hansen. 

Derudover overvejes et samarbejde med Matchroom. 

 

Ad. punkt 12 - Næste bestyrelsesmøde 

Næste fysiske bestyrelsesmøde afholdes: 1. april kl. 12.00 - mødet afholdes sammen med 
udvalgsformændene. 

 

Ad. punkt 13 - Eventuelt 

LL efterspurgte en uniformsdel, som DDBU-repræsentant. DDBU-skjorte. De skal 
genoptrykkes. 

 

Referent Rune Kampe – mødet sluttede kl. 18.15. 


